

Нижневартовский госуниверситет организовал и провел первый окружной конкурс-премию имени знаменитого российского и хантыйского писателя.

Начало

Еремей Данилович давний друг вуза, почитаемый автор и всегда желанный гость в стенах вуза. Его произведения известны во всем мире, а роман «Божья мать в кровавых снегах» был номинирован на Нобелевскую премию. В 2009 году книга экранизирована. А теперь на родной земле писателя появилась литературная премия имени Айпина.

- В одну из встреч с Еремеем Даниловичем возникла идея: а не организовать ли нам литературную премию замечательного писателя, - рассказал на церемонии награждения профессор Анатолий Карпов, президент НВГУ. - Как человек скромный он подумал, а потом сказал: «Ну, почему бы и нет. Это даст возможность нам подогреть интерес к литературе и творчеству писателей земли Югорской, тех, чьи произведения посвящены жизни народов, исконно проживающих здесь. И почему бы не сделать так, чтобы об этом начали писать те, кто посвящает и будет посвящать жизнь литературе, ее анализу и вообще языку русскому».



В этом году конкурс провели впервые. Участники представили свои работы в двух номинациях: «Эссе» и «Исследовательская работа». Размышляли они на тему: «Мировоззрение ханты и манси в творчестве писателей Югры». Каждая номинация включала две возрастные категории: 14-18 лет и 19-35 лет.

Живая душа

- Премию условно назвали моим именем, но работы кон-



Пишите! Трудитесь!

Еремей Айпин вручил литературные премии своим землякам.

курсантов посвящены и другим писателям округа, - отметил Еремей Данилович. Также он подчеркнул значимость подобных мероприятий для со-

этому способствует. Дай бог, чтобы это было системно.

Что касается системности, то проводить конкурс теперь будут ежегодно. Организаторы надеются, что югорчанам будет интересно попробовать свои силы в этом направлении.

- Конкурс станет традиционным. Мы надеемся, что молодежь будет активно вовлечена в процесс и проявит интерес к творчеству писателей Югры, - поделилась Анна Белькова, преподаватель НВГУ.

Течение времени

Работы участников конкурса оценило компетентное жюри из числа профессорско-преподавательского состава кафедры филологии, лингводидактики и перевода НВГУ, а также сотрудники Государственной библиотеки Югры и Окружного дома народного творчества. Председателем жюри, как и его главным спонсором, стал Еремей Айпин.

Координатор конкурса Марина Степанова, завкафедрой филологии, лингводидактики и перевода НВГУ, поблагодарила всех, кто организовал конкурс.

- Сегодняшнее награждение - это красивое завершение уходящего года, во многом не простого, - отметила она. - Спасибо человеку, именем

которого названа премия, за великий вклад в сокровищницу русской литературы, - обратилась она к Айпину. - Я думаю, что все югорские писатели, что называется, «от земли». Истинные русские мысли, ценности берегутся вами, что очень важно.

Марина Александровна также подчеркнула, что произведения местных авторов, словно машина времени, переносят читателей в прошлое и позволяют увидеть, какими ценностями владели прошлые поколения, понять, что из них мы смогли сохранить.

«Штрихи» писателя

Победителями первой премии Еремея Айпина стали вартовчане Арина Лукьянова, Дарья Петелева и Александр Тихонов, а также сургутянка Лилиана Егорова. Награды и саму премию вручал Еремей Данилович. В подарок победителям он привез

свой пятитомник, выпущенный лимитированным тиражом.

- Наш детский сад работает по программе «Культурные истоки», и мы детям с самого раннего возраста рассказываем о традициях и быте жителей края, в котором мы живем, - рассказала Дарья Петелева, педагог-психолог детсада «Сказка», победительница в номинации «Эссе». - Участие в этом конкурсе как раз дало возможность показать то, чем мы занимаемся с детьми. Было интересно.

Дарья представила собирательный образ коренных жителей через загадки, которые так близки детям. Ученик гимназии №1 Александр Тихонов в культуру ханты и манси погрузился с головой. Он так увлекся историей Югры, что решил принять участие в конкурсе и победил в номинации «Научное исследование». Третья победительница из Нижневартовска в номинации «Эссе», принимая подарки из рук знаменитого писателя, не сдерживала эмоций.

- Я хочу пожелать вам здоровья, - обратилась к Еремею Даниловичу ученица гимназии №1 Арина Лукьянова, - чтобы вы нас еще долго радовали, а мы имели возможность прочесть ваши «штрихи».

О «штрихах» Еремей Данилович рассказал собравшимся несколько раньше. Дело в том, что насыщенная общественная деятельность забирает у него много времени, на литературное творчество его остается крайне мало. Но писатель решил сохранить не только в памяти, но и на бумаге образы людей, которые могут стать новыми персонажами его историй. И вот он придумал для себя такое хобби: портреты-образы, характеры и особенности людей фиксирует одним-двумя штрихами. Возможно, однажды писатель разовьет эти штрихи в сюжеты. А пока, поздравляя участников, Айпин напутствовал каждого словами: «Пишите. Трудитесь. И, может быть, однажды вы станете знаменитым писателем или ученым».

После церемонии награждения автор подписал книги участникам, а корреспондентам «МВ» и читателям газеты достался памятный автограф к одной из статей о писателе. Теперь эта статья будет храниться в нашей редакции.

Видеозарисовка о том, как прошло награждение, по ссылке в QR-коде.

